
Es.N.001CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021148 Angiolini Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15

y,Ty

My

120

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2801500

t=3.2

t=3.6

t=4

t=
4.

4

284.6

12
3.

6

A B

CD

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 146000 N
Mt = 12000000 Nmm

Mx = -7860000 Nmm
My = 11300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.002CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1003327 Azzola Pietro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 154000 N
Mt = 12500000 Nmm

Mx = -5700000 Nmm
My = 11800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.003CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1024161 Bassetti Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 174000 N
Mt = 9260000 Nmm

Mx = -6060000 Nmm
My = 13100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.004CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025492 Bassetti Valentina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Mt = 9860000 Nmm

Mx = -6550000 Nmm
My = 13300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.005CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021568 Bonaldi Arianna

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 210000 N
Mt = 19400000 Nmm

Mx = -22200000 Nmm
My = 11300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.006CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021044 Borella Alan

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 229000 N
Mt = 20300000 Nmm

Mx = -16500000 Nmm
My = 12200000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.007CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021018 Bresciani Riccardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 251000 N
Mt = 15000000 Nmm

Mx = -17400000 Nmm
My = 13000000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.008CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1009880 Carissimi Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 183000 N
Mt = 16000000 Nmm

Mx = -19300000 Nmm
My = 13700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.009CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025366 Carrara Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 208000 N
Mt = 21300000 Nmm

Mx = -18300000 Nmm
My = 13900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.010CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025290 Casciano Giusy

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 226000 N
Mt = 22700000 Nmm

Mx = -13500000 Nmm
My = 15100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.011CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1010429 Cassis Manuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 248000 N
Mt = 16700000 Nmm

Mx = -14400000 Nmm
My = 16400000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.012CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1016472 Colombo Giulia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 181000 N
Mt = 18100000 Nmm

Mx = -15900000 Nmm
My = 17300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.013CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1009689 De Lucia Pietro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 200000 N
Mt = 21200000 Nmm

Mx = -17000000 Nmm
My = 15500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.014CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025286 Falsina Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 217000 N
Mt = 22600000 Nmm

Mx = -12600000 Nmm
My = 16900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.015CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021049 Ferrari Claudia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 240000 N
Mt = 16700000 Nmm

Mx = -13400000 Nmm
My = 18300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.016CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021689 Folzi Roberta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 174000 N
Mt = 18200000 Nmm

Mx = -14900000 Nmm
My = 19500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.017CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1020652 Fornoni Mirko

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 209000 N
Mt = 20000000 Nmm

Mx = -13500000 Nmm
My = 17200000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.018CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1024931 Furneri Valentina

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 227000 N
Mt = 21500000 Nmm

Mx = -9990000 Nmm
My = 18700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.019CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1020632 Galizzi Greta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 252000 N
Mt = 15800000 Nmm

Mx = -10800000 Nmm
My = 20600000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.020CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1017028 Gjoka Lindita

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 182000 N
Mt = 17300000 Nmm

Mx = -11900000 Nmm
My = 21900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.021CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021315 Grigis Chiara

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 162000 N
Mt = 13500000 Nmm

Mx = -8700000 Nmm
My = 12500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.022CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021073 Groppini Monica

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 172000 N
Mt = 14100000 Nmm

Mx = -6310000 Nmm
My = 13000000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.023CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1036502 Guastella Lucia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 194000 N
Mt = 10400000 Nmm

Mx = -6740000 Nmm
My = 14500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.024CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1036831 Guttadauro Gaetano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 11100000 Nmm

Mx = -7260000 Nmm
My = 14700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.025CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1010304 Iinocenti Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 227000 N
Mt = 21300000 Nmm

Mx = -24100000 Nmm
My = 12300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.026CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1007647 Iliassich Macha

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 248000 N
Mt = 22300000 Nmm

Mx = -17800000 Nmm
My = 13300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.027CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1002407 Invernizzi Leonardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 272000 N
Mt = 16400000 Nmm

Mx = -18900000 Nmm
My = 14100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.028CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025433 Locatelli Alessandr

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 198000 N
Mt = 17600000 Nmm

Mx = -20900000 Nmm
My = 14900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.029CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025401 Locatelli Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 191000 N
Mt = 19400000 Nmm

Mx = -16900000 Nmm
My = 12800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.030CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021385 Mangini Nicolò

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 208000 N
Mt = 20600000 Nmm

Mx = -12500000 Nmm
My = 13800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.031CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1022119 Mapelli Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 229000 N
Mt = 15200000 Nmm

Mx = -13300000 Nmm
My = 15000000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.032CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025213 Marchetti Giorgio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 167000 N
Mt = 16400000 Nmm

Mx = -14600000 Nmm
My = 15900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.033CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1011948 Morandi Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 183000 N
Mt = 19100000 Nmm

Mx = -15500000 Nmm
My = 14100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.034CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1005014 Motta Mattia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 198000 N
Mt = 20400000 Nmm

Mx = -11500000 Nmm
My = 15400000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.035CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1031532 Nuciforo Bartolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 220000 N
Mt = 15100000 Nmm

Mx = -12300000 Nmm
My = 16700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.036CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1031349 Oppi Claudia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 159000 N
Mt = 16400000 Nmm

Mx = -13600000 Nmm
My = 17800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.037CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1024983 Parsani Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 227000 N
Mt = 22000000 Nmm

Mx = -14700000 Nmm
My = 18700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.038CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025341 Pasta Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 246000 N
Mt = 23600000 Nmm

Mx = -10800000 Nmm
My = 20300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.039CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025163 Pezzoli Diego

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15

y,Ty

My

140

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2801800

t=5.6

t=5.2

t=4.8

t=
4.

4

285.8

14
5.

2

A B

CD

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 273000 N
Mt = 17400000 Nmm

Mx = -11700000 Nmm
My = 22400000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.040CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025427 Pezzoli Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 198000 N
Mt = 19000000 Nmm

Mx = -12900000 Nmm
My = 23800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.041CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025520 Pipino Roberta

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 146000 N
Mt = 12000000 Nmm

Mx = -7860000 Nmm
My = 11300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.042CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025887 Prando Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15

y,Ty

My

120

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2601500

t=3.2

t=3.6
t=4

t=
4.

4

264.6

12
3.

6

A B

CD

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 154000 N
Mt = 12500000 Nmm

Mx = -5700000 Nmm
My = 11800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.043CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1020371 Rigamonti Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 174000 N
Mt = 9260000 Nmm

Mx = -6060000 Nmm
My = 13100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.044CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1020524 Rizzi Alessandro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Mt = 9860000 Nmm

Mx = -6550000 Nmm
My = 13300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.045CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025308 Romano Francesco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 210000 N
Mt = 19400000 Nmm

Mx = -22200000 Nmm
My = 11300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.046CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1020539 Sabbioni Gianluca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 229000 N
Mt = 20300000 Nmm

Mx = -16500000 Nmm
My = 12200000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.047CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025000 Sala Veronica

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 251000 N
Mt = 15000000 Nmm

Mx = -17400000 Nmm
My = 13000000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.048CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021039 Sartirana Silvia

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 183000 N
Mt = 16000000 Nmm

Mx = -19300000 Nmm
My = 13700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.049CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1021079 Surini Elena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 208000 N
Mt = 21300000 Nmm

Mx = -18300000 Nmm
My = 13900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.050CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1036285 Vacchiano Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 226000 N
Mt = 22700000 Nmm

Mx = -13500000 Nmm
My = 15100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.051CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1024998 Valagussa Laura

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 248000 N
Mt = 16700000 Nmm

Mx = -14400000 Nmm
My = 16400000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.052CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa 1025008 Zanni Jacopo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 181000 N
Mt = 18100000 Nmm

Mx = -15900000 Nmm
My = 17300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.053CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa πeof

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 200000 N
Mt = 21200000 Nmm

Mx = -17000000 Nmm
My = 15500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =





Es.N.054CdSdC BG 15 - V Elaborato a Casa Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.27.03.13 27.05.15
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 217000 N
Mt = 22600000 Nmm

Mx = -12600000 Nmm
My = 16900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 240000 N
Mt = 16700000 Nmm

Mx = -13400000 Nmm
My = 18300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 174000 N
Mt = 18200000 Nmm

Mx = -14900000 Nmm
My = 19500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 209000 N
Mt = 20000000 Nmm

Mx = -13500000 Nmm
My = 17200000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 227000 N
Mt = 21500000 Nmm

Mx = -9990000 Nmm
My = 18700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 252000 N
Mt = 15800000 Nmm

Mx = -10800000 Nmm
My = 20600000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di DA
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 182000 N
Mt = 17300000 Nmm

Mx = -11900000 Nmm
My = 21900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 162000 N
Mt = 13500000 Nmm

Mx = -8700000 Nmm
My = 12500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 172000 N
Mt = 14100000 Nmm

Mx = -6310000 Nmm
My = 13000000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 194000 N
Mt = 10400000 Nmm

Mx = -6740000 Nmm
My = 14500000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 137000 N
Mt = 11100000 Nmm

Mx = -7260000 Nmm
My = 14700000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 227000 N
Mt = 21300000 Nmm

Mx = -24100000 Nmm
My = 12300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 248000 N
Mt = 22300000 Nmm

Mx = -17800000 Nmm
My = 13300000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 272000 N
Mt = 16400000 Nmm

Mx = -18900000 Nmm
My = 14100000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 198000 N
Mt = 17600000 Nmm

Mx = -20900000 Nmm
My = 14900000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 191000 N
Mt = 19400000 Nmm

Mx = -16900000 Nmm
My = 12800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 208000 N
Mt = 20600000 Nmm

Mx = -12500000 Nmm
My = 13800000 Nmm

σa = 260 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 76000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =


